
BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor și universală 

 

Nr. 

item 

Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor Maximu

m pentru 

item 

I. 1 Formulează, utilizând informația din 

tabel, o caracteristică a vieții politice 

din  Republica Moldova.  

 

Răspuns posibil: Participarea femeilor 

la viața politică...; etc. 

 

 Argumentează răspunsul cu trimitere 

sursă: titlu, date statistice. 

Formulează o caracteristică 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. -  argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

3 puncte 

 2 Studiază caricatura. Determină 

evenimentul istoric la care face 

trimitere autorul. 

Răspuns posibil: Anexarea Basarabiei 

și Bucovinei de Nord de către URSS; 

rapturile teritoriale ale României în 

vara 1940...; etc. 

 

Argumentează răspunsul cu trimitere 

la sursă: inscripția; harta; simboluri; 

etc. 

Determină 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. -  argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

 3 Studiază coperta cărții. Apreciază 

contribuția personalității nominalizate 

în dezvoltarea culturii naționale. 

 

Răspuns posibil: Eugen Doga - 

dezvoltarea artei muzicale; mesagerul 

culturii naționale...; etc. 

 

Argumentează răspunsul. 

 

Apreciază 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. -  argumentare parțială; 

2 p. – argumentare deplină 

(raționament și exemplu). 

 

 

 

 

 

3 puncte 

 4 Formulează, cu trimitere la timbrul 

poștal, un obiectiv al politicii externe a 

Republicii Moldova.  

 

Răspuns posibil: întărirea statalității și 

integrității teritoriale...; afirmarea pe 

arena internațională...;  etc. 

 

 Argumentează răspunsul cu trimitere 

la marcă: siglă, abreviere, stema; etc. 

Formulează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

Argumentează 

0 p. – răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. -  argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

3 puncte 
 

  

II 1. Identifică, în repere cronologice, două 

alianțe politico-militare create după al 

Doilea Război Mondial.  

 

0 p. – răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x 2 – câte un punct pentru 

fiecare alianță identificată corect. 

 

 

2 puncte 



Răspuns corect: 

Organizația Tratatului Atlanticului de 

Nord (NATO) 

Organizația Tratatului de la Varșovia 

(OTV). 

 2 Numește procesul istoric descris de 

autorul sursei. 

Răspuns corect: 

Război Rece. 

 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – pentru procesul istoric 

numit corect. 

1 punct 

 3. Justifică utilizarea termenului cortină 

de fier cu referire la contextul politic 

descris de autor. 

 

Răspuns posibil: Cortină de fier – linie 

despărțitoare...; etc. 

 

Argumentează răspunsul: 

denumire dată de W.Churchill 

împărțirii Europei în două: Occidentul 

liber și Estul ocupat și comunizat de 

sovietici...;etc. 

Aplică termenul 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – explicația propusă nu 

reflectă înțelegerea deplină a 

termenului; 

2 p. – explicația propusă denotă 

aplicarea corectă a termenului. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. -  argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 puncte 

 4 Formulează  o cauză a confruntării 

dintre SUA și URSS. 

Răspuns posibil: instaurarea 

regimurilor totalitar comuniste în 

statele Europei de Est (sunt supuse 

influenței sovietice și controlului 

foarte strâns și în continuă creștere al 

Moscovei...;)  etc 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – formulare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – formulare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

2 puncte 

 5 Determină formele de manifestare ale 

Războiului Rece în perioada 

postbelică.  

Răspuns posibil: tensiune, ostilitate, 

competiţie, conflict...; etc 

Suport din sursă: 

- starea de tensiune, ostilitate, 

competiţie şi conflict care a 

caracterizat relaţiile Sovieto-

Americane; etc 

- divizarea Europei între Est şi Vest, 

cea mai simbolică manifestare a sa 

fiind divizarea Germaniei şi a 

Berlinului; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p.x2 – explicație foarte generală, 

fără trimitere la sursă; selectează 

din sursă fără a explica; 

2 p.x2 – explicație deplină, axată 

pe informația din sursă. 

 

 

 

 

 

 4 

puncte 

 6 Identifică în reperele cronologice două 

evenimente care justifică confruntarea  

dintre SUA și URSS, conform 

modelului propus.     

Identifică 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

 

 

 

 

5 puncte 



Răspuns corect:  

- Confruntare economică: 5 iunie 1947 

– Lansarea Planului Marshall; 

25 ianuarie 1949 – Crearea Consiliului 

de Ajutor Economic Reciproc 

(CAER). 

- Confruntare militară: 4 aprilie 1949 

– Crearea Organizației Tratatului 

Atlanticului de Nord (NATO);  

14 mai 1955 – Crearea Organizației 

Tratatului de la Varșovia (OTV) 

 

Argumentează răspunsul: pentru 

fiecare din cele două evenimente 

selectate.  

 1 p. –pentru identificarea a (cel 

puțin) două evenimente, fără a 

include alte evenimente. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p.x 2 – argumentare parțială, 

fără trimitere la surse; 

2 p.x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), cu 

trimitere la surse. 

 7 Exprimă-ți opinia: Conflictul dintre 

SUA și URSS a influențat relațiile  

internaționale postbelice?   

  

Răspuns posibil: formulează o 

apreciere (acord, dezacord, discutabil). 

 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

opinia exprimată. 

 

Exprimă opinia 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a 

identifica opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 

în discordanță cu opinia 

exprimată; 

1 p.x 2 – argumentare parțială, 

fără a face trimitere la materialul 

suport propus sau a valorifica 

cunoștințele obținute anterior; 

2 p.x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

 

 

5 puncte 

III 1 Utilizează sursele (sursele A-C).  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 

fără a face trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul 

surselor este preluat fără a fi 

integrat în text.  

2 p. – sursele sunt valorificate 

corect: sunt citate corect; se face 

trimitere la autor/ tipul sursei; etc. 

 

 

 

 

2 puncte 

 2 Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 

textului (introducere, cuprins, 

concluzie) clar organizată ca 

mesaj/ structură (prin alineat). 

 

 

 

3 puncte 

 3 Argumentează afirmația:  

Reformele efectuate in România 

interbelică au favorizat 

democratizarea societății. 

 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

sunt doar enumerate informații 

disparate din surse;  

1 p. – argumentele reflectă 

 

 

 

 

 



Argumentele formulate, cel puțin trei, 

pot face trimitere la : 

- acordarea dreptului de vot universal 

prin legea electorală...; etc. 

- consolidarea pluralismului politic 

prin Legea electorală și Constituție...; 

etc. 

- împroprietărirea țăranilor prin 

Reforma agrară...; etc.  

- participarea cetățenilor în viața 

publică  prin drepturile și libertățile 

garantate de Constituție...; etc. 

- asigurarea învățământului primar 

obligatoriu...; etc. 

- etc. 

explicit afirmația propusă.  

Formulează trei argumente 

(6p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/ 

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament șiexemplu). 

7 puncte 

 4 Utilizează limbajul istoric.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

volum irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă;  

2 p. – limbaj adecvat/ relevant 

pentru prezentarea temei. 

 

 

2 puncte 

 5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

volum irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

științifice grave. 

 

1 punct 

Total: 50 de puncte 

 

 


